

黄骅对60余尊北朝石造像进行数字化保护

利用先进三维数字化技术,再现残损石造像完整状态和精彩风貌

据新华社电 黄骅市博物馆近日完成对馆藏60余尊北朝时期石造像的数字化保护工作,建立了丰富的三维数字化信息和清晰图片资料,对部分残损石造像进行虚拟复原。

1980年,黄骅市旧城和岭庄两个窖藏出土64尊汉白玉造像。其中,52尊造像刻有发愿

文,44尊刻有纪年,除一尊为唐代造像外,其余均为东魏、北齐时期的造像。刻有北朝纪年发愿文造像中纪年最早的是东魏兴和元年(公元539年),最晚的是北齐武平七年(公元576年)。发愿文刻有造像日期、功德主居住地或籍贯、姓名、造像缘由和祈望。

这批石造像在库房尘封近40年后,黄骅市博物馆于2018年11月启动非接触性文物数字化保护工作。

黄骅市博物馆馆长张宝刚介绍说,这项工作主要是利用三维激光扫描、近景摄影和三维打印等技术手段对石造像及部分残块进行数字化信息采集,建立

三维高精度模型、高精度彩色模型、正摄影像图,并在此基础上对部分石造像进行虚拟修复和三维打印。目前,这个项目已经通过河北省文物局组织召开的专家验收。

张宝刚说,这批石造像填补了文献记载中北朝时期古黄骅地区佛教信仰的空白,为研究北

朝时期河北东南部与山东邻近地区的佛教信仰及造像艺术提供了重要的实物资料。利用先进三维数字化技术,再现残损石造像完整状态和精彩风貌,为数字化博物馆探索残损文物修复和文物研究提供了技术支持,也为追索流散文物建立了可靠详实的数据库。

新郎丢失背包 铁路民警送还

本报讯(记者代苗苗 通讯员王向东)日前,市民王先生拎着大包小兜赶高铁时,丢失了岳父岳母刚给的“万里挑一”红包和一台电脑。铁路民警发现后,把这些财物归还给他。

近日,沧州高铁西站派出所民警巡视候车室时,发现安检仪传送带上有一个黑色背包无人认领。

民警打开背包,发现里面有一个装了10001元现金的红包和一台苹果牌电脑。民警一边紧急联系车站客运部门通过广播寻人,一边调取候车室监控录像。

约10分钟后,一名男子匆匆赶到进站口安检处,想要领回丢失的财物。原来,这名男子姓王,他着急乘车,丢下了这个背包。

王先生说:“我刚结婚,红包是岳父岳母给的。而电脑里有公司的重要数据,丢了就麻烦了。”

中捷新城社区:

评选防疫先进 送上专属奖章

本报讯(通讯员闫中伟 董文胜 记者苏少静)昨日,中捷新城社区评选表彰了130名青年防疫志愿者。

今年以来,中捷新城社区的200余名青年积极参加疫情防控工作,他们不畏严寒,始终坚守在岗位上。

近日,中捷新城社区社区以投票海选、组织推荐的形式,评出了130名先进志愿者,并为他们颁发了印有他们姓名的专属荣誉奖章。

前车货物掉落 后车被砸遭殃

两个人受伤被困 消防员破拆施救



消防员实施救援。 本报通讯员 摄

本报讯(通讯员蔡晓冬 记者鹿维双)近日,沧州市沧县王官屯村发生一起交通事故,一辆大货车上的钢卷掉出车厢,砸中后方一辆小货车,两人被困在车内。消防员破拆车辆,救出了这两名被困者。

当天11时45分,沧州开发区兴业路消防救援站接到报警后,派出多名消防员前去救援。

消防员到达现场后发现,一辆小货车停在路边,其驾驶室变形,挡风玻璃破碎,司机和副驾驶座上的人满脸是血,都被困在驾驶室内无法动弹。

消防员从现场群众处了解到,当时,一辆大货车运载的钢卷松动,掉出车厢,正好砸中后方的这辆小货车。

了解情况后,消防员立即展开救援。他们先用液压杆将小货车副驾驶座旁边的车门打开,将随车人员救出。随后,消防员钻进驾驶室,用扩张器对卡住司机腿部的车体进行扩张,并顺利将司机救出。

目前,这两人还在接受治疗。

我市开展儿童和学生用品安全守护行动

整改4家问题企业 下架120件问题产品

本报讯(通讯员王伟 记者张倩)昨天,记者从我市市场监管局获悉,我市开展的儿童和学生用品安全守护专项行动,共对4家问题企业进行整改,还下架120件问题产品。

去年,全州市市场监管部门对学生文具、儿童口罩、儿童玩具、儿童家具生产企业和幼儿园、学校周边的小卖部、小商店、流动摊点进行监督检查,依法查处了生产、销售不合格商

品、危险玩具等违法行为。

据悉,执法人员共检查儿童口罩、学生文具、儿童玩具等生产企业7家,学生服生产企业15家,检查大型商场超市及学校周边超市495家,抽检儿童玩

具、学生文具、学生服产品共计97批次,总体合格率95.9%。对于查处的4家问题企业,执法人员已责令其进行整改。同时,执法人员还要求下架问题产品120件。



近段时间,沧州公交集团员工王芳等人每到歇班的时候,都会到沧县倪杨屯村做志愿者。他们在路口执勤,为村里打扫卫生,王芳还自掏腰包为村里买来防疫物品。 本报通讯员 摄

河间:

两万余名志愿者 学雷锋做好事

本报讯(记者何晓玲 通讯员杨翠霞)3月3日,河间启动学雷锋志愿服务月活动,两万余名志愿者走进学校、社区等地,开展志愿服务。

在第58个学雷锋纪念日到来之际,河间启动了学雷锋志愿服务月活动。当天,当地两万余名志愿者分别在各村(社区)、商业街区等地,开展了志愿服务活动。

河间市文化馆在门前设立学雷锋志愿服务点,开展唱歌技巧培训、书法绘画知识讲解等志愿服务活动,受到了群众

的欢迎。

在九河世家小区,河间团市委青年志愿服务队的志愿者捡拾垃圾、清理小广告,让小区变得干净、整洁。

河间电影发行放映公司组织志愿者,对城市道路环境进行了维护。

截至目前,河间在河北志愿服务网共注册志愿服务组织923个,注册志愿者12万余名,志愿服务总时长近34万小时。这些志愿者不但扮靓城市、为群众提供方便,还培育了文明风尚,引领社会进步。